
 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 484 del 01/09/2022  

OGGETTO: ELEZIONI DELLA CAMERA DEI DEPUTATI E DEL SENATO DELLA 

REPUBBLICA DEL 25 SETTEMBRE 2022. ASSEGNAZIONE DEGLI 

SPAZI RISERVATI ALLA PROPAGANDA ELETTORALE 

 

L’anno duemilaventidue il giorno primo del mese di settembre alle ore 13.44, nella Residenza 

comunale si è riunita la Giunta Comunale presieduta dal Vice Sindaco Raffaele Daniele con la 

partecipazione degli assessori: 

  
 Nome Presenza Nome Presenza 

Sindaco: Pierluigi Biondi No   

Assessori:  1. Raffaele Daniele Sì  2. Ersilia Lancia Sì 

  3. Vito Colonna Sì  4. Laura Cucchiarella Sì 

  5. Fabrizio Taranta No  6. Francesco De Santis Sì 

  7. Roberto Tinari Sì  8. Manuela Tursini Sì 

  9. Paola Giuliani Sì   

   Totale presenti 8 

   Totale assenti 2 

 

Partecipa il Segretario Generale  Lucio Luzzetti. 

 

Si precisa che gli Assessori Lancia, Colonna, De Santis, Tinari e Giuliani erano presenti in 

collegamento videoconferenza, ai sensi della deliberazione di Giunta comunale n. 184 del 

05.04.2022. 

Constatata,  a norma dell’art. 32 dello Statuto comunale, la regolarità della seduta, la Giunta 

Comunale adotta con voto unanime la seguente deliberazione. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che con Decreto del Presidente della Repubblica n. 97 del 21 luglio 2022 sono state 

convocati per domenica 25 settembre 2022 i comizi per le elezioni della Camera dei Deputati e del 

Senato della Repubblica; 

Atteso: 

che la Legge n. 212/1956, recante norme per la disciplina della propaganda elettorale, detta tra 

l’altro i criteri per l’assegnazione degli spazi messi a disposizione dall’Amministrazione comunale 

per l’affissione di stampati, giornali murali o manifesti di propaganda elettorale da parte di partiti o 

gruppi politici che partecipano alla competizione elettorale con liste di candidati o, nel caso di 

elezioni a sistema uninominale, da parte dei singoli candidati o dei partiti o dei gruppi politici cui 

essi appartengono; 

che l’art. 3 della citata legge prevede che a ciascuna lista spetti una superficie di metri 2 di altezza 

per metri 1 di base e ad ogni candidatura uninominale una superficie di metri 1 di altezza per metri 

0,70 di base, specificando altresì che gli spazi siano assegnati secondo l’ordine di ammissione delle 

liste, su di una sola linea orizzontale a partire dal lato sinistro e proseguendo verso destra; 

Vista: 

la deliberazione della Giunta Comunale, approvata in data odierna e dichiarata immediatamente 

eseguibile, con la quale sono stati individuati gli spazi riservati alla propaganda elettorale; 

Rilevato: 

che in ciascuna delle vie e nelle piazze individuate con la sopra citata Deliberazione verranno 

pertanto installati due tabelloni, rispettivamente per le elezioni della Camera dei Deputati e del 

Senato della Repubblica, di dimensioni pari ciascuno a metri 30 di base e metri 2 di altezza, da 

utilizzare nella parte frontale per la propaganda relativa alla consultazione elettorale in oggetto; 

Considerato:  

che l’art. 24 del D.P.R. n. 361/1957, recante norme per l’elezione della Camera dei Deputati, 

dispone che l’Ufficio Centrale Circoscrizionale stabilisca, mediante un unico sorteggio da 

effettuarsi alla presenza dei delegati di lista, il numero d’ordine da assegnare, in tutti i collegi 

plurinominali della circoscrizione, alle coalizioni e alle liste non collegate e ai relativi contrassegni 

di lista, nonché, per ciascuna coalizione, l’ordine dei contrassegni delle liste della coalizione; 

che l’art. 11 della D.Lgs. n. 533/1993, recante norme per l’elezione del Senato della Repubblica, 

prevede che l’Ufficio Elettorale Regionale stabilisca, mediante un unico sorteggio da effettuarsi alla 

presenza dei delegati di lista, il numero d’ordine da assegnare, in tutti i collegi plurinominali della 



 
circoscrizione regionale, alle coalizioni e alle liste non collegate e ai relativi contrassegni di lista, 

nonché, per ciascuna coalizione, l’ordine dei contrassegni delle liste delle coalizioni; 

Dato atto:  

che con nota prot. n. 0046531 dell’1/9/2022 la Prefettura dell’Aquila ha trasmesso l’elenco delle 

liste ammesse alle elezioni della Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica, ordinate in 

base al sorteggio effettuato rispettivamente dall’Ufficio Centrale Circoscrizionale e dall’Ufficio 

Elettorale Regionale presso la Corte d’Appello dell’Aquila; 

che, per quanto concerne l’elezione della Camera dei Deputati, sono stati assegnati alle coalizioni e 

alle liste non collegate ammesse alla competizione i seguenti numeri progressivi: 

1) Coalizione composta da: 

- Partito Democratico – Italia Democratica e Progressista; 

- Alleanza Verdi e Sinistra; 

- Impegno Civico Luigi Di Maio – Centro Democratico; 

- + Europa; 

2) Sud chiama Nord; 

3) Azione – Italia Viva – Calenda; 

4) Coalizione composta da: 

- Forza Italia; 

- Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni; 

- Lega per Salvini premier; 

- Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi – Italia al Centro con Toti – Coraggio Italia   

Brugnaro - UDC; 

5) Unione Popolare con De Magistris; 

6) Vita; 

7) Italexit per l’Italia; 

8) Alternativa per l’Italia – No Green Pass; 

9) Movimento 5 Stelle; 

10) Italia Sovrana e Popolare; 

che, per quanto riguarda l’elezione del Senato della Repubblica, sono stati assegnati alle coalizioni e 

alle liste non collegate ammesse alla competizione i seguenti numeri progressivi: 

1) Coalizione composta da: 

- Impegno Civico Di Maio – Centro Democratico; 

- Alleanza Verdi e Sinistra; 

- Partito Democratico – Italia Democratica e Progressista; 

- + Europa; 

2) Movimento 5 Stelle; 

3) Italia Sovrana e Popolare; 

4) Italexit per l’Italia; 

5) Unione Popolare con De Magistris; 

6) Alternativa per l’Italia – No Green Pass; 



 
7) Coalizione composta da: 

- Forza Italia; 

- Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi – Italia al Centro con Toti – Coraggio Italia 

Brugnaro – UDC; 

- Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni; 

- Lega per Salvini Premier; 

8) Azione – Italia Viva - Calenda; 

9) Vita; 

Ritenuto dunque di dover procedere all’assegnazione degli spazi elettorali secondo l’ordine sopra 

indicato; 

Considerato il parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza 

dell'azione amministrativa ai sensi del combinato disposto degli artt. 49 e 147 - bis, comma 1, del 

vigente D.Lgs. n. 267/2000, e del Regolamento comunale di contabilità; 

Attestato che ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 l'atto non comporta riflessi diretti o 

indiretti sulla situazione economica finanziaria e patrimoniale dell'Ente; 

Visti: 

Il D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. (“Testo Unico degli Enti Locali”); 

La L. n. 241/1990 ss.mm.ii.; 

La L. n. 212/1956; 

Il D.P.R. n. 361/1957; 

Il D.Lgs. n. 533/1993; 

Il vigente Regolamento Comunale di Contabilità; 

Il vigente Regolamento Comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei Servizi; 

 

DELIBERA 

Di assegnare gli spazi sopra individuati alle coalizioni e alle liste ammesse alla competizione 

elettorale per l’elezione della Camera dei Deputati e ai rispettivi candidati uninominali, secondo il 

seguente ordine, risultante dal sorteggio effettuato dall’Ufficio Circoscrizionale Centrale: 

1) Coalizione composta da: 

- Partito Democratico – Italia Democratica e Progressista; 

- Alleanza Verdi e Sinistra; 

- Impegno Civico Luigi Di Maio – Centro Democratico; 

- + Europa; 

2) Sud chiama Nord; 

3) Azione – Italia Viva – Calenda; 

4) Coalizione composta da: 

- Forza Italia; 

- Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni; 



 
- Lega per Salvini premier; 

- Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi – Italia al Centro con Toti – Coraggio Italia   

Brugnaro - UDC; 

5) Unione Popolare con De Magistris; 

6) Vita; 

7) Italexit per l’Italia; 

8) Alternativa per l’Italia – No Green Pass; 

9) Movimento 5 Stelle; 

10) Italia Sovrana e Popolare; 

Di ripartire i tabelloni messi a disposizione dall’Amministrazione Comunale per la propaganda 

elettorale per le elezioni della Camera dei Deputati in n. 26 sezioni di dimensioni pari a metri 1 di 

base per metri 2 di altezza, da contrassegnare con i numeri progressivi su indicati, a partire da 

sinistra e proseguendo verso destra, come da prospetto allegato (Allegato A);  

Di assegnare gli spazi sopra individuati alle coalizioni e alle liste ammesse alla competizione 

elettorale per l’elezione del Senato della Repubblica e ai rispettivi candidati uninominali, secondo il 

seguente ordine, risultante dal sorteggio effettuato dall’Ufficio Elettorale Regionale: 

1) Coalizione composta da: 

- Impegno Civico Di Maio – Centro Democratico; 

- Alleanza Verdi e Sinistra; 

- Partito Democratico – Italia Democratica e Progressista; 

- + Europa; 

2) Movimento 5 Stelle; 

3) Italia Sovrana e Popolare; 

4) Italexit per l’Italia; 

5) Unione Popolare con De Magistris; 

6) Alternativa per l’Italia – No Green Pass; 

7) Coalizione composta da: 

- Forza Italia; 

- Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi – Italia al Centro con Toti – Coraggio Italia 

Brugnaro – UDC; 

- Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni; 

- Lega per Salvini Premier; 

8) Azione – Italia Viva - Calenda; 

9) Vita; 

Di ripartire i tabelloni messi a disposizione dall’Amministrazione Comunale per la propaganda 

elettorale per le elezioni del Senato della Repubblica dei in n. 24 sezioni di dimensioni pari a metri 

1 di base per metri 2 di altezza, da contrassegnare con i numeri progressivi su indicati, a partire da 

sinistra e proseguendo verso destra, come da prospetto allegato (Allegato B);  

Di riservare gli spazi residui sui tabelloni alle comunicazioni istituzionali dell’Ente; 

Di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa né diminuzione di 



 
entrata per l’Amministrazione Comunale. 

 

 

 

  

  

  

 



LA GIUNTA COMUNALE 

Successivamente  

DELIBERA 

Di dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n.267, la presente deliberazione. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oggetto: ELEZIONI DELLA CAMERA DEI DEPUTATI E DEL SENATO DELLA REPUBBLICA 

DEL 25 SETTEMBRE 2022. ASSEGNAZIONE DEGLI SPAZI RISERVATI ALLA PROPAGANDA 

ELETTORALE  

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Sul presente atto si esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione 

amministrativa ai sensi del combinato disposto degli artt. 49 e 147 - bis, comma 1, del vigente Decreto Legislativo n ° 

267/2000, e del Regolamento comunale di contabilità. 

 

Ai sensi dell'art. 49 del vigente D.Lgs. 267/2000 si attesta che l'atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economica finanziaria e patrimoniale dell'Ente. 

 

 

Il sottoscritto, consapevole delle sanzioni penali cui incorre nel caso di dichiarazione mendace o contenente dati non 

rispondenti a verità, come stabilito dall’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000, ai sensi di quanto previsto dall’art. 47 del 

medesimo D.P.R., dichiara di non trovarsi in una situazione di conflitto di interesse, anche potenziale, così come 

disposto dall’art. 6, comma 2, e art. 7 del Codice di Comportamento di cui al D.P.R. 62/2013. 

 

 

DATA  

01/09/2022 

FIRMA 

Lucio Luzzetti 
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